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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 10491 Pana Posła Marcina Horały w sprawie okręgu przemysłowego Kaszubia 
oraz interpelacji 10813 Pana Posła Marcina Horały w sprawie planów MON w zakresie budowy okręgu 
przemysłowego Kaszubia

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelacje Pana Posła Marcina Horały 
nr 10813 w sprawie planów MON w zakresie budowy okręgu przemysłowego Kaszubia oraz - w zakresie 
właściwości MON - nr 10491 w sprawie okręgu przemysłowego Kaszubia, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych wyjaśnień.

Merytoryczne informacje, podstawowe założenia i cele projektu budowy okręgu przemysłowego 
Kaszubia zostały przedstawione publicznie podczas konferencji pt. „Przyszłość Gdyni i Pomorza – 
Megaprojekt dla Regionu i Polski”, która odbyła się w dniu 5 maja 2025 r. w Gdyni. Zaprezentowana 
wówczas koncepcja stanowi punkt wyjścia do dalszych prac nad szczegółowym programem działań. 

Projekt budowy wspomnianego okręgu przemysłowego obejmuje przedsięwzięcia o charakterze 
przemysłowym, infrastrukturalnym i energetycznym, służące integracji potencjału regionu na potrzeby 
obronności i gospodarki oraz wpisuje się w strategiczne działania państwa, związane ze wzmocnieniem 
zdolności obronnych. Łączy także priorytety transformacji energetycznej i rozwoju gospodarczego 
Pomorza. Zgodnie z założeniem projekt ma integrować środki publiczne i prywatne, a także uwzględniać 
instrumenty finansowe związane z bezpieczeństwem i transformacją energetyczną, w tym potencjalne 
fundusze krajowe i europejskie.

W MON w czerwcu 2025 r. została powołana Grupa Robocza dla projektu „Zielony Okręg Przemysłowy– 
Kaszubia”, której głównymi zadaniami są: opracowanie szczegółowej koncepcji i założeń realizacji 
projektu; przygotowanie rekomendacji dot. warunków wdrożeniowych; analiza uwarunkowań 
związanych z bezpieczeństwem państwa oraz wskazanie działań wzmacniających zdolności obronne 
Rzeczypospolitej Polskiej w powiązaniu z transformacją energetyczną i nowoczesnymi technologiami.

Obecnie projekt znajduje się w fazie opracowywania koncepcji przez ww. Grupę Roboczą, której 
koordynatorem jest doradca społeczny Ministra Obrony Narodowej. Grupa przygotuje kompleksowe 
propozycje, które zostaną przedstawione Ministrowi Obrony Narodowej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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